

以色彩为匙美服为媒秀展为桥 带观众穿越五千年 “研色·良渚之夜”走进上海



本报讯(记者 郑锋龙 景宇 良渚遗址管理区融媒体中心 摇慧敏)日前,由上海博物馆、杭州良渚遗址管理区管理委员会联合主办的“研色·良渚之夜”在上海博物馆举办,采用现代舞、服装秀、数字投影、灯光和音乐秀等舞台艺术形式,结合良渚核心色彩和文化元素,以色彩为匙、美服为媒、秀展为桥,让观众沉浸式体验良渚美学文化。

“研色·良渚之夜”以数字沉浸式展演为主,包含“拂晓之前”“文明初生”“时光虚河”“流转节序”“美好共兴”五个部分。舞台设计以玉文化为切入点,提取良渚文化典型器物玉琮“内圆外方”的美学理念,与上海博物馆方空中庭、圆形中岛的空间结构相呼应,代表着良渚文化“循环往复、

圆融和谐”的持久生命力。在舞美设计上,将山水美景、乐歌表演与鲜明的视觉图像相结合,造就时空幻化,将人、影、物叠化呈现。在音乐表达上,旋律与音效的多层布局,远近交替、时行时止,带来身临其境的体验。舞者在多维空间中,写意着五千多年前的天、地、人、物。

伴随着舞蹈,演出还将服装秀融入其中。设计师们结合国际潮流趋势、面料工艺,设计制作多款服饰,既质朴优雅,体现浓郁的良渚文化特色,又紧跟时代潮流,表现出十足的国际范。不同色彩的碰撞创新,呈现出传统工艺的技艺精湛和创意设计的奇思妙想,通过创新尝试,推动良渚文化走向世界,走向世界。

值得一提的是,服装上的色

彩全部来源于之前发布的“良渚核心色彩”,分别为鸡骨白、琼黄、玉沁黄、璧青、雾灰、泥陶粉、炭稻黑、抱玉朱,是今年“杭州良渚日”期间公布的“良渚MEI”生活美学联盟的最新研究成果,也是良渚生活美学工程的重要组成部分。这8个良渚核心色彩不仅带有“古朴、高雅、细腻、丰富”的中国东方美学特征,也与良渚文化代表文物相呼应。

舞台不远处,作为上海博物馆“何以中国”系列大展的第二展,“实证中国·崧泽·良渚文明考古特展”正在展出。

展览分为古国、稻作、手工业和玉器四大板块,将五千多年前的文明故事娓娓道来。“从崧泽文化到良渚文化,从上海到杭州,中华文化一脉相承。这些精美的文

物和展览排布让我对古代的‘国’有了概念轮廓。”上海游客葛慧感慨道。

为了让观众获得更加丰富的文化体验,现场还推出了“研色·良渚之夜”活动专属印章,供游客打卡留念,在人潮涌动的集章打卡点,游客们有序排起长队。现场良渚“铁粉”靳田田激动地向记者分享道:“没想到能看看演出,还能拿到向往很久的印章,真是体验感满满。”

为什么将“研色·良渚之夜”活动举办选择在上海,良渚遗址管理区管委会相关负责人表示,希望依托“长三角一体化”大背景,完成良渚文化在长三角地区的联结互通,盘活遗址及其周边区域文化资源,大力发展“良渚遗址+”的产业新业态。

我的亚运故事



早出晚归为城市“梳妆”

(记者 朱筱 于洋 通讯员 许威威)66岁的徐春永从事绿化养护工作已十有余年,橙色工作服、遮阳帽、涂胶手套是他的“老搭档”。

6时30分不到,在文一西路与聚橙路交叉处,记者见到了徐春永和他的工友们,一人一把果枝剪,正修剪着道路中间绿化带的月季花。“最近文一西路沿线的养护任务比较重,我们要在月底前修剪完沿线所有的月季,确保它们能在亚运会期间统一盛开。”徐春永一边向记者介绍,一边利落地下剪,剪下泛黄的枝叶。

清晨的太阳威力依旧,不多时,埋头穿梭在花丛里的徐春永已汗流浃背。据悉,文一西路沿线共有5万余株月季,60余名绿化工人被分成6个小组,分段开展工作。

除了调控花期,绿化养护工人近期的重点任务还有为绿植防暑降温。在文一西路与景腾路交叉口,69岁的钱士法正与工

友们合力将抽水机、水管搬下车,他们要趁着清晨相对凉爽的时候,赶紧给路侧湿地的绿植浇水。“为了避高温,最近每天都是早上5点出门干活。”钱士法笑着告诉记者,“天气热,不仅人要喝水,树也得‘喝’水。”

为了使抗旱保苗工作达到最理想的效果,最近绿化养护工人采取“白+黑”模式,浇灌避开高温日晒时间,尽可能减少蒸发带来的不利影响,保证浇水质量,使每一株植物都得到充分的灌溉。“文一西路中间带、机非隔离带绿化的浇水工作统一在傍晚太阳下山后进行。为了让每株树木、每片土壤都喝饱水,我们常常要花费四五个小时。”钱士法说。

虽然每天早出晚归,但看着自己浇灌的花草树木郁郁葱葱,钱士法心里感觉很自豪,“希望大家前往亚运场馆的路上能一路绿意盎然、花香相伴,一路都有好风景。”

亲子志愿服务队提着水桶拿着抹布上路了 “我们一同来给‘小红车’洗洗脸擦擦身”



本报讯(记者 王珏睿 千浩宇)“小红车”是许多市民出行方式的重要选择之一。最近,余杭组建了一支亲子志愿服务队,家长陪同孩子一起为这座城市的公共自行车“洗澡”,助力城市环境大提升,喜迎亚运盛会的到来。

在文一西路的公共自行车停放点,只见一群身穿红马甲的志愿者一手提着水桶,一手拿着抹布,仔细地擦洗着“小红车”。在家长和孩子的齐心协力下,不一会儿工夫,原本灰蒙蒙的篮筐、车身变得干干净净。

“和大家一起给小红车洗把



脸,看着车子变得干干净净的,我就很开心。希望亚运会的时候,大家都能骑上干干净净的小红车。”赵颖晨和妈妈一起参加了志愿服务活动。

赵颖晨的母亲郑玲是区红十字会“余爱同行”亲子志愿服务队的骨干,听女儿这么说,她颇感欣慰。“我经常带着孩子参加公益活动,也希望借此给孩子做榜样。

从每一辆小红车擦起,希望大家感受到杭州每一处地方都是美丽、干净、整洁的。”郑玲告诉记者。

据了解,在本次活动中,亲子志愿服务队共派出30多名成员,走访了余杭汽车站等7处停放较密集、使用频率较高的公共自行车点位,清洗“小红车”200余辆。活动后,大家纷纷表示,要用实际行动扮靓余杭的每一处角落,迎接亚运的到来。

区红十字会会员中心暨博爱家园志愿者服务中心主任冯宇专表示,“希望通过这次活动,让大家使用公共点位的车辆时更舒心。后期,大家也会定期维护‘小红车’,让城市的公共设施以崭新的形象亮相亚运。”

中信银行杭州分行 “全金融英才实习营”开班

7-8月,中信银行杭州分行在杭州、绍兴、温州3城举办了6场“全金融英才实习营”活动,179位青少年参与该项目,“要出国找中信”的品牌影响力在中信银行出国金融25周年之际得到进一步提升,社会反响强烈。

决定专业和职业选择的 全金融实习体验

“通过本次实习营,我的收获还是蛮大的,更详细地了解了金融行业,也对自己未来的就业方向有了一个比较清晰的规划。”就读于北京大学的小迅表示。

据悉,“全金融英才实习营”是中信银行杭州分行为有出国留学或意向从事金融行业的优秀学子定制的金融实习项目,也是该行出国金融和私行“少年行”品牌下的一个创新项目,至今已举办六届。

截至目前,中信银行全行的英才实习营项目已陪伴6000余名同学留学申请和就业求职。中信银行杭州分行零售部相关负责人介绍,相较于市面上的其他同类活动,该行的“全金融英才实习营”主要有三大特点:

一是整合了中信集团的资源,本次实习营联合中信集团内部多家子公司,来自证券行业头部的中信证券,以及中信期货、中信建投等金融和非金融领域专家,都亲自参与到该项目中,给学员授课、答疑解惑,这样的实习规格在行业内可以说是“顶配”。

二是除了中信集团旗下的子公司外,中信银行还安排了银行四大板块的专家老师,深入讲解银行对公、零售、风险业务。

三是理论与实践结合,活动除了理论教学模块,还安排了实战实习模块,带学员去私行行业龙头参观,把学员分派到银行网点第一线去体验感受真实的银行职场和金融市场。

在实习营期间,学员们先后参观了中信证券、中信期货、中信保诚、中信养老和敦和资管。参访过程中,学员们与资深证券分

析师、资深私人银行客户经理、高级投资顾问等业界翘楚进行近距离沟通。

“从留学前沿资讯、联合英国签证中心共同举办如意签,到实习营活动,中信银行作为浙江留学生家庭开辟了多条便捷通道。”韩同学爸爸在实习营结业仪式上说,“很难得,一家金融机构会这么细心周到,真正努力去做一场对孩子们今后人生大有裨益的活动,举一个很微小的改变,儿子如今开始关注政治经济大格局了,他注意到这其中与投资的关联度,对于即将就读财经院校的他来说,是此次实习营最大的收获。”

“要出国、找中信”品牌影响力进一步增强

结营仪式上,中信银行杭州分行特别邀请学员家长和中信证券、中信建投、中信保诚、中信期货、中信养老等中信集团协同单位负责人到场见证。

在中信银行持续25年的努力下,“要出国、找中信”品牌已深入人心。25年来,中信签证服务已覆盖全球100多个国家,累计帮助2200万人走出国门。从最开始的签证服务,到出国专属银行卡、留学汇款优惠通道、资信证明、留学咨询辅导、学生国外体验营、海外留学生互助、海归社群服务等。未来,中信银行杭州分行将继续总结探索,为有需要的留学家庭提供更加优质的服务与平台。

从最初的出国金融品牌建立,到提供贴心、全面、便利的一站式出国金融服务,中信银行始终以客户为中心,努力成为客户首选的财富管理银行、最佳综合金融服务银行。

从读书到独立,从成长到成才,在青春奔跑的赛道上,中信银行将始终以专业、有温度的服务陪伴家庭共同成长,全力做好客户家庭子女教育道路上的引领者和陪伴者,以实际行动践行中信银行“让财富有温度”的理念。

20余万名亚运城市志愿者即将上岗 “我们一起来充充电,为亚运蓄力储能”

本报讯(记者 张翔滢)距离杭州亚运会开幕已不足一个月,余杭招募的20余万名亚运城市志愿者即将上岗亮相。日前,我区开展亚运城市志愿服务能力提升交流活动,确保志愿者以最佳状态为亚运盛会提供规范、专业的服务。

此次活动涵盖服务礼仪、体能测试、心理测试等内容,从理论素质、业务技能、文化素养、心理

健康等方面对志愿者进行培训,提前熟悉杭州师范大学仓前校区亚运场馆周边岗位情况。在团康活动中,大家通过团队游戏对彼此加深了解,志愿者个个“身怀绝技”,也有着满满的亚运情怀。

区亚运志愿服务工作负责人常晓强介绍,此前余杭通过“杭州文明帮帮码”在全社会招募志愿者34余万人,其中,亚运城市志愿者20余万人。本次参与培训

的有200余位亚运城市志愿者,来自各行各业,有高校学生、国企职工,还有阿里巴巴研发工程师、红十字会培训师等等。未来,这批志愿者将负责杭师大仓前校区亚运场馆周边的应急救援、文明引导、交通引导等志愿服务。

为迎接亚运盛会,我区在杭师大亚运场馆周边、杭州西站枢纽、欧美金融城商业体、良渚博物院、径山热门景点等七类重点区

域,重点打造了22个亚运志愿服务文明驿站,均按照“6+N”志愿服务标准,为观赛游客提供信息咨询、医疗应急、失物招领、手机充电、文明指引等便民服务。不少辖区的社会组织还与文明驿站结对包干,开展有针对性、有特色的志愿服务活动,如:阿里巴巴为驿站志愿者免费提供防暑“凉凉圈”,文旅集团赞助“陆羽泡的茶”等茶饮产品等。

“我们一齐来运动,分泌快乐的多巴胺”

本报讯(通讯员 吴晓雅 吴梦楠 记者 阮伟康)“全民健身迎亚运·绿色健步仓前行”大赛日前举行,来自葛巷、太炎、朱庙三个社区的居民和社工一同打卡绿色生活,切实感受来自家门口的生态福利。

当天8时许,三支队伍集结,在各自队长的带领下,开启快乐的健走之旅。大家从葛巷社区党群服务中心出发,沿着余杭塘河滨水公园绿道,一路享受微风与蓝天。

本次健走赛道长度3.46公里,沿途设置了“节水倡议未来信

箱”“扫黄打非护苗成长”“反诈传单我来发”3处主题打卡点,引导居民在享受健步走快乐的同时,积极参与社区基层治理,提高五水共治意识和“黄”辨“非”、反诈反诈能力。

据悉,本次活动是仓前街道联合“七彩运营”开展的仓前片区未来社区共建活动,以“联动社区、健走绿道、喜迎亚运”为形式,激发全民健身热情,树立绿色、低碳、文明的健康生活理念,鼓励更多居民从家中走向邻里、走向户外、走向自然,同时也进一步凝聚街道、社区、居民的多方合力。

